



美国总统贝拉克·奥巴马27日说,美国不会为引渡“棱镜”监视项目曝光者爱德华·斯诺登“不择手段”,更不会为了抓捕一个“29岁的黑客”而动用飞机拦截。奥巴马试图为“棱镜门”降温之际,受美方贸易施压的厄瓜多尔同一天强硬表态,称将单方面放弃关税减免待遇,以“援助”美国政府人员人权意识培训。

## 引渡斯诺登 美国和厄杠上了

奥巴马:不会不择手段抓斯诺登,更不会为抓“29岁的黑客”动用飞机  
厄瓜多尔:不要美国贸易优惠

### 奥巴马有意对引渡“轻描淡写”

奥巴马27日访问塞内加尔期间参加新闻发布会,被记者问及“棱镜门”。

他似乎有意对美国寻求引渡斯诺登“轻描淡写”,称他不会为引渡一名“29岁黑客”而“不择手段或利用其他问题(与有关国家)讨价还价”,更不会为了抓捕而动用飞机拦截。

但他表示,希望俄罗斯和其他可能考虑为斯诺登提供庇护的国家承认自己是“国际社会的一部分并遵守国际法”。

### 厄官员宣布放弃美国贸易优惠

就美方施压,厄瓜多尔3名政府高级官员27日举行新闻发布会,宣布厄瓜多尔单方面放弃其出口美国产品依据《安第斯贸易促进和根除毒品法》所享受关税减免。

这涉及鲜花、水产和蔬菜等产品,每年免税金额大约2300万美元。

新闻国务秘书费尔南多·阿尔瓦拉多说,《安第斯贸易促进和根除毒品法》赋予厄瓜多尔的贸易优惠“成为新的施压工具”,使厄瓜多尔受到“经济勒索……因此,厄瓜多尔单方面、不可改变地放弃这些优惠”。

综合新华社等

### 斯诺登手中有什么牌?

有媒体曾报道,俄罗斯方面将在莫斯科询问斯诺登。美国媒体称,美国政府最高层担心斯诺登爆料可能会对国土安全造成致命打击,因为他们不知道斯诺登手中的牌。斯诺登可以接触到美国最敏感的机密,但他到底掌握了哪些?美国人实在心中无底。

#### 1. 美监控体系技术路线图

斯诺登可以接触到美国最敏感机密。美国媒体称,斯诺登已对美国造成伤害。

美国政府担心,斯诺登盗走的机密会帮助美国的敌人,了解美国监控系统是如何利用电子设备进行监控的。因此,美国整个监控系统的技术路线图可能会被曝光。

#### 2. 美派驻海外情报员安排

斯诺登脑袋里的资料也令美国担心不已。他们担心,斯诺登利用自己的身份了解了美国情报人员的安排,比如海外情报人员的部署、情报人员秘密住处以及重要情报站地址。斯诺登此前已声明,他能接触到国安局人员名册、整个情报体系以及他们在全世界的伪装信息,每一个情报站的地址和任务等。

#### 3. 持有的文件已加密保护

美国媒体称,以防万一,斯诺登已将他持有的机密文件进行安全处理,并将加密的电子副本发给了不同地方的人。与斯诺登有接触的英国《卫报》记者表示,这些文件有复杂的密码保护,不知道密码就无法查看,所以现在收到的人还没有办法看到内容。如果他出事了,这些人将获得档案密码。

### 曼德拉长女:他还在 会作出反应并试图睁开眼睛 女儿怒斥媒体试图侵犯隐私



南非总统雅各布·祖马27日说,反种族隔离英雄纳尔逊·曼德拉的病情夜间明显好转,病情依然严重但稳定。

曼德拉的长女马卡兹维当天证实父亲“仍在”,痛斥外国媒体“贪婪”,在父亲病重期间侵犯其隐私。

#### 总统称好转

祖马27日在一份声明中说:“他(曼德拉)今天(27日)明显比我昨夜(26日)见他时好多了。医疗团队继续做着高质量的工作。”

祖马在24小时内探访曼德拉两次。

声明说,祖马得到医疗团队通报,“曼德拉的情况在(26日晚至27日早晨)夜间得到改善。他的病情依然危急,但稳定”。

#### 女儿斥外媒

曼德拉的长女马卡兹维当天探视父亲后告诉南非广播公司记者:“我不说谎,(情况)看上去不太好。但可以说,如果我们听他说话,他会作出反应并试图睁开眼睛。他还在那里,他可能逐渐虚弱,但他还在。”

马卡兹维同时怒斥外国媒体的“低劣品位”,在如此艰难时刻试图侵犯曼德拉和家人的隐私。

马卡兹维在医院外迅速穿过各路记者的长枪短炮。“真像是狮子撕咬水牛时等候的秃鹫,等候残余的躯体。这是我们作为家庭感受的画面。”她说。

在马卡兹维之前,祖马的发言人马克·马哈拉杰数次指责部分外国媒体披露关于曼德拉病情的惊人细节。

据新华社电

### 波士顿爆炸嫌疑人 可能面临死刑

提出30项指控 7月10日将首次出庭

美国一个联邦大陪审团27日决定起诉波士顿爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫30项罪名,涉及利用自制爆炸装置袭击公共场所,造成人员伤亡和财产损失。如果罪名成立,焦哈尔最高可被处以死刑。

波士顿联邦法院27日审理焦哈尔一案,最终提出的指控罪名包括使用大规模杀伤性武器、爆炸袭击公共场所、恶意破坏财产、使用火器犯罪导致人员死亡。

就这些指控,马萨诸塞州检察官卡门·奥尔蒂斯说:“今天的指控反映了这起事件的严重和暴力程度,被告的行为永远地改变(许多人的)生命。我们将尽可能地伸张正义,不仅为受害人,也为我们(自己)。”

焦哈尔的辩护律师玛丽娅姆·康拉德拒绝就这些指控发表看法。

焦哈尔现年19岁,定于7月10日出庭。

据新华社电

### 图说新闻



## 奥巴马探访 奴隶贸易“不归门”

当地时间周四下午,正在塞内加尔访问的美国总统奥巴马和夫人米歇尔访问了位于塞内加尔一个小岛上的不归门,正是从这里当年的黑人奴隶离开非洲被运往北美。

作为美国的首位黑人总统,奥巴

马访问不归门显然有很强的象征意义。照片显示,奥巴马当时身着白色衬衣,卷起袖子,以与当年离开非洲的黑人奴隶相同的视角凝望着大西洋。奥巴马表情严肃,一旁的米歇尔看着地面似乎若有所思。奥巴马在当地导游的带领下还参观了当时

黑人奴隶住的地方,现在这里已经成为一个博物馆。参观完之后,奥巴马回答了记者的提问,他称自己的这次访问是“一个非常强大的时刻”,能让自己理解到当年奴隶贸易的巨大规模,同时也能亲身感受到奴隶们当时所经历的艰辛。

微言